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Szakadatlan karcok
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Ä németek minden támadást visszavertek

Az olasz háború
*

Vezérkarunk jelentése

omlottak. Egyes helyeken ellentámadásokkal 
i visszavetettük őket. Tillenoy és Cenny kö- 
j zött Nansignytöl nyugatra és délnyugatra az 
ellenség a késő esti órákig, Tillenoy előtt pé­
ti^ őt Ízben kísérelte meg támadásait. — A 
Kate-lapályon gyengébb erők támadásba in­
dultak. Visszavetettük. Támadásaik gyakran 
már összpontosított tüzérségi tüzűnkben 
megakadtak.

A német trónörökös hades o 
portja: Fismestől északra és keletre helyi 
harcok. Vállalkozásaink sikeresek voltak, a 
mely alkalommal foglyokat szállítottunk be.

Tegnap 29 ellenséges repülőgépet lőt­
tünk le. IJdet hadnagy 53-ik, Berthold szá­
zados 43. és 44., Richtholen báró hadnagy 
38., 39. és 40., Kcnecke hadnagy 29., Thorn 
alőrmester 28., Lsumern hadnagy 24., Bonig 
hadnagy 21., Dörr és May alörmesterek 
21-ik légi győzelmüket aratták.

I.UDENDORFF, 
első fószállásmester,

Jk Btéme* esti jelentés

Berlin, augusztus 13. A nagyfőliadi- Berlin, augusztus 13. A Wolff-tigy- 
szállás jelentése. nökség jelenti augusztus 13-an este:
NYUGATI HARCTÉR. Az Ancre és az Avre között nyíltan

R a p p r e c h t trónörökös had- telt el a nap. Az Avre es az O,se kozott az 
csoportja: Yperntöl délkeletre kora reg- ellenség résztámadásai meghiúsultak.
gél élénk tüzérségi harc. Az ellenséges tá-1 áttörési kísérlet
madások tüzűnkben nem fe.dodhettek ki. — megmu
I erriptö! délre többször ismétlődő angol) Berlin, augusztus 13. (\\ olff) Az cnEnU- 
résztámadásokat visszautasítottunk. — A La. seregek 11-én a harci trónt mindkét szár- 
Bassée-csatorna mindkét’ oldalán, valamint a nyán ismét nagy erőket vetettek haic a a

Budapest, augusztus 13. Hivatalos 
jelentés.

A tiroli hegyi arcvonalon a 37-ik lövész 
ezred rohamjárörei sikerült rajtaütést intéz­
tek a Monte Cornon levő ellenséges állások 
ellen és az ellenségnek súlyos veszteségeket 
okoztak.

A Feltre környéke ellen irányuló ellen­
séges repülötámadások az olasz polgári la­
kosság köréből számos áldozatot követeltek.

Az albániai harctéren nem történt lénye­
gesebb esemény.

A VEZÉRKAR FÖNÜKE.

A nyugati harctér
*

Jk német jelentés

ráltak. Az Amiens—Roye-uttól az Oiseiig a 
franciák a sötétség beálltáig harcoltak. Kímé­
letlenül mindig ujabb és újabb erőket vetettek 
ilt harcba, hogy bármi áron is Royébe törje­
nek át. Az erős harci rajoktól kisért rohina- 
hu'.lámok nyomán számos tábori üteg is jött, 
a német tüzérség és gyalogság tüzelésének 
kitűnő együttműködése azonban a franciákat 
mindenütt visszaülte. Számos halotton kívül 
nagyszámú, összelövöldözött tank fekszik a 
német vonalak előtt.

Ai angolok 
erős ellentámadásokat jelentenek

London, augusztus 13. A Reuter-iigynök- 
ség értesülése szerint az angolok eljutottak 
Bray község széléig. A németek jelentékeny 
száma uj hadosztállyal és tüzérséggel erős el­
lentámadásokat intéznek a royci ut és a 
Somme között. Különösen Royetöl délnyu­
gatra ellenakciójuk igen heves.

toncentrálják a német haderőket
Zürich, augusztus 13. A Morgenzeitung 

szerint a német hadvezetöség most haderői­
nek messzemenő koncentrálását viszi kérész- 
ül. Az exponált pontokat föladja s haderőit 

erősebben védett pontokra vonja vissza. Hin- 
denburg inkább lemond tervbevett előrenyo­
mulásáról és erősebb védelmi állásba helyez­
kedik.

Montdldler pusztulása
London, augusztus 13. A Reuter-ügy- 

nökség haditudósítója jelenti, hogy fölkereste 
Montdidiert, amely valóságos romhalmaz s 
a város a főiddel egyenlővé van téve.

Scarpe és hz Avre között előtéri harcok. áttörés kikényszerítésére. Reggel öt órakor a
Az Avre és az Ancre közti harcvonalon | Sommetől északra levő terii.ctto,^ .mnsm

a délelőtt nyugodtan telt el. Délután a Som- tüzérségi oi-.án bőrt ki, me r et ‘ .«
metól délre az ellenség a római ut mindkét)sok követtek. Ismét sum 'o 'C ve
oldalán, Fouqucourf—Villach és Bretonnál i ellenségnek, de bái az ango cm s- 
támadott. Visszautasítottuk. Este az Amiens > veszteségre nem voltak tekintet . -
—Roye-uttól északra erős ellenséges tárna-, madásukat kemény bare an v.sszax r i \.■ - 
dásokat vertünk vissza. Napközben az Avre:honsnál ugyan átmeneti eg az .tngoo.s. . -
és az Oise között nagyobb harc folyt. Néhol .értek cl. de a német c. cn ainncus kl’J ‘. 
ujonnan harcbavetett francia hadosztályok^szaszoritotta őket az 191 x eei - omm, c.. 
kai a hajnali ködben nagyobb ütközetek tá-,ban teljesen elpusztított sozseg lomjaira, 
madtak. Szorosan az Avretól északra, vala 
mint Tillenoy és Elincourttól északra levő 
terepen a támadások vonalaink előtt Össze­
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Tovább délre a Chaulnesből kitört neme 
ellentámadás az angolokat ismét kivetette 
Hallóból, úgy, hogy rendetlenül Chilivbc hát
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A. francia támadások ereje 
lankad

Berlin, augusztus 13. (Wolff) A nemet 
csapatoknak az Avre és Oise között történt 
ügyes kitérő mozdulata a jelek szerint immár 
elvette a francia támadás lökőcrcjét. A rend­
kívül ügyesen és szívósan viaskodó utóvédek­
kel való harctól meggyengülve, a dombos er­
dővidéken való menetleéstől elfáradva és ren­
dellenségbe jutva, a francia támadási oszta­
gok olyan védőre bukkantak, amely jól vá­
lasztott állásokban várt a támadásra.

Tömegek harcba vetésével és kíméletlen 
emberpazarlással igyekezett a francia had- 
vezetőség a lehetetlenné vált meglepetést, 
valamint a kijelölt támadási bázis elveszté­
sit kiegyenlíteni. A német példát utánozva, 
a franciák tüzérségük nagyrészéi támadó üte­
gek formájában közvetlenül a német gyalog­
ság után vonultatták. Ez az intézkedés, mcly-
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lye! az első vonalak áttörése után való gyors 
győzelmi előnyomulást kurták biztosítani, sú­
lyos veszteségekre vezetett emberekben és 
lovakban egyaránt.

A francia kisérőiitegek már a felvonulás­
nál a német nehéz tüzérség tiizébe jutottak és 
részben már az állásbahelyezkedés előtt a 
német tank-elliáriíó ütegek tüzelésétől meg­
semmisültek és igy a német gyalogságra nem 
váltak veszedelmessé. — Ha a francia vezér 
mindazonáltal a sötétség beálltáig folyton- 
folyvást rohamoztatta gyalogságát, ezzel csak 
a francia veszteségek emelkedését érte el. — 
Különösen súlyosak a támadók veszteségei 
7fíilloloyndl, ahol a készenlétbe helyezett 
francia tartalékokat a német tüzérségi tűz 
majdnem teljesen megsemmisítette.

Foch tábornok operációi 
megakadnak

Genf, augusztus 1.3. A francia katonai 
szakértők előkészítik a közvéleményt, hogy 
Foch tábornoknak az Ancrc és az Oise közti 
operációi megakadnak. Foch el akarja kerülni 
a felesleges áldozatokat és az időre bizza az 

■ellenség további gyengítését.

Letartóztattak
egy volt román minisztert
Bukarest, augusztus 13. Konstantinosai 

volt román minisztert Jassyban letartóztat­
ták. Lakásán titkos nyomdát fedeztek föl, a 
hol felhívásokat nyomatott, amelyekben 
Moldva népét a közrend megzavarására haj­
togatta.

* francia Jelentés
— augusztus 12. Az Avre és az Oise kö­

zött a helyzet változatlan. Az éj folyamán tü­
zérségi tűz Marquise Viliers és Ortvillers el­
len. A többi arcvonalról nincs jelenteni való.

Proklamáció as entente népeihez
Rotterdam, augusztus 13. Lloyd George 

egy proklamáicó-tervezetet dolgozott ki, me­
lyet az entente összes vezető államférfiul 
fognak az entente népeihez intézni s amely­
ben föl szól iták őket, hogy tartsanak ki, mert 
a győzelemhez sohasem voltak közelebb, 
mint ma.

Ä tegnapi légi harc 
az angol hajókkal

Amsterdam, augusztus 13. Terselingbol 
jelentik: A tegnapi harcnál a Zeppelinen kí­
vül egy német repülőgépet is lelőttek. Az an­
gol motoros naszádok közül hármat elsii- 
lyesztettek, hármat súlyosan megrongáltak. 
A naszádok egyike saját erejéből a partra 
menekült, a másik kettőt holland torpedóna­
szádok vontatták Terselingbe. A legénység­
ből 13 embert megmentettek.

A buvárhajók munkája
Berlin, augusztus 13: A Wolff-iigynökség 

jelenti: A csatorna nyugati kijárójánál több 
gőzöst összesen 16,000 brutto regisztertonna 
tartalommai sülyesztettek el tengeralattjá­
róink. Azonkívül két kisebb cirkálón, más he­
lyütt egy buvárhajókelepcén találatokat értek 
el. A kedvezőtlen látási viszonyok miatt vég­
leges eredményt nem tudtak megfigyelni.

A tárgyalások a főhadiszálláson
Becs, augusztus 13. A Neue Freie Presse 

jelenti: A német főhadiszálláson folyó tár­
gyalásokkal kapcsolatban megállapítást nyert 
az, hogy szükséges, hogy a központi hatal­
mak gazdasági tekintetben is egyesítsék ere-
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lüket. Az Oroszországban uralkodó zavaros 
állapotok fölvetik a kérdést, hogy milyen ma­
gatartást tanúsítsanak Oroszországgal szem­
ben, különös tekintettel Anglia oroszországi 
akciójára. Szóba került az is, hogy a sem­
leges államok a hadviselő államoknál béke- 
puhatolózási mozgalmat terveznek.

Uralkodók tanácskozása 
a német nagytóbadiszálláaon

Becs, augusztus 13. őfelsége ma reg­
gel a német nagyföliadiszállásra utazott, 
hogy a császárral tanácskozzék. Kíséretében 
vannak Hunyady József gróf első íöudvar- 
mester, Burián gróf külügyminiszter és Arz 
tábornok vezérkari főnök.

Berlin, augusztus 13. Boris bolgár 
trónörökös meglátogatta a császárt a főhadi­
szálláson.

DEBRECZENl FPGGETLEN LJ9AG

Újabb élelmezési bajok
A városnak a Sertésforgalmitól kell 

a sertéseket venni

1918. augusztus 14.

szerencséden várossal együtt a háború bor­
zalmas terheit a központok jóvoltából, nem 
kap zsírt heteken át és meg kell, hogy állítsa 
villamos üzemét, mert a Szénközponttól nem 
tud tórdenállva sem szenet kiesdekclni. Saj­
nálatos, hogy a szenvedő, a fölháborodott, az 
elkeseredett magyar városok nem bírnak elég 
erővel, hogy a nagytőkék e rablóhadjáratait 
letörjék.

A tűrhetetlen helyzetet és ez újabb sérel­
met ma egy rendkívüli tanácsülés tárgyalta, a 
mely kimondta, hogy ezt az ügyet is a csit­
tet toki értekezlet elé viszi.

Bejelentette ugyanekkor Márk Endre ud­
vari tanácsos polgármester, hogy a Szénköz­
ponttól semmi szenet sem kaptak, hanem a 
máv. üzletvezetőség volt szives és megértő és 
100 tonna szenet bocsátott a város rendelke­
zésére kölcsönkénen, amivel a világítási vál­
lalat villamos üzeme néhány napig korlátolt 
mértékben folytathatja működését.

A király születésnapja
Istentiszteletek a debreceni templomokban

A város, hogy- elkerülje a jövőben a jc- j 
lenleg fennálló nagy bajokat a zsirellátás te-; 
rén, az erre vonatkozó miniszteri rendelet ér­
telmében a tenyésztőkkel szerződést kötött, 
hogy a Debrecen ellátására szükséges serté­
seket a város részére hizlalják és annak ide­
jén adják át. Eddig 1200 sertés szállítására si- \ 
került ilyen sertéseket .kötni, amelyeket Vd- 
súry István dr. tanácsnok személyesen vitt 
föl Budapestre jóváhagyás végett. Fönt azon­
ban nagy meglepetés érte a várost. — Az 
ugyanis, hogy a szerződéseket nem hagyták 
jóvá, illetve csak úgy akarják jóváhagyni, ha 
a szerződéseket a Sertésforgalmi blankettá­
ján kötik meg. Ez pedig a többek közt olyan 
pontot tartalmaz, amely azt mondja, hogy 
a sertések csak a Sertésforgalmi alján vehe­
tők át. Meg kell itt jegyezni, hogy a kor­
mányrendelet értelmében azok a sertések, a 
melyekre vonatkozóan augusztus 1. előtt köt­
tettek meg a szerződések, közvetlenül vehe­
tők át.

Már most mit jelent az, hogy a város­
nak a Sertésforgalmi részvénytársaság utján 
kell átvenni a sertéseket? Azt, hogy minden 
kilogram után 2 koronát kell fizetni a Sertés-! 
forgalminak s igy minden sertés, miután a\ 
város 16Ö kilós sertésekre kötött szerződése­
ket, 320 koronával drágul meg. De emellett 
még jutalék vagy más címen fizetendő árdrá­
gulást idéz elő a Sertésforgalmi közbeiktatása 
a város és a tenyésztők közzé. Vagyis csak 
abért, hogy a Sertésforgalmi minden sertés 
után 320, tehát az 1200 sertés után minden' 
fejfájás nélkül 384,000 koronánál többet vág­
hasson zsebre horribilis profitjainak a növelé­
sére, kell a lakosság részére már élősertés 
korában a zsírt 2—3 koronával megdrágí­
tani. 4»

Csodálatos türelmünk mellett is fölmerül 
előttünk a kérdés, nem igazságtalanság-e a 
galíciaiakra országos razziát tartani, azokat 
kiutasítani, mikor ezek a különböző nevű köz­
pontok szabadon drágítanak és élnek és virá­
goznak s mohó kezekkel seprik be a méltat­
lanul nekik jutó százezreket és milliókat. — 
Nem egyik legjobb ok-e Debrecen esete arra, 
hogy ezeket az árdrágító központokat elsö- 
pöijék a föld színéről! A nagy Debrecen, a 
mely áldozatokat hozott és viselte a többi

F. iió 17-én lesz Károly király születés­
napja, amelyet, mint minden évben, úgy az 
idén is hálaadó istentisztelettel ünnepli meg 
Debrecen város közönsége. Erre vonatkozóan 
Márk Endre udvari tanácsos polgármester a 
következő értesítést bocsátotta ki:

A helybeli egyházak és hitfelekezetek ve­
zető férfiúival történt megállapodás alapján 
tisztelettel van szerencsém értesíteni, hogy 
őfelsége IV. Károly apostoli királyunk ez év­
fordulati napján, folyó augusztus hó 17-ikén, 
szombaton, a reformátusok nagytemplomában 
reggel 8, a római katolikusok templomában 
9, a görög katolikusok templomában fél Ul, 
az ág. evangélikusok templomában 10, az iz­
raeliták Deák Ferenc-utcty templomában fúl 
11 és végül szintén az izraelitáknak Pásti­
utcai templomában 10 órakor hálaadó isten­
tiszteletek tartatnak.

. . A sorrend ilyen megállapítása és beosz­
tása arra tekintettel történt, hogy a nagy nap­
hoz illően és méltóan a közhatóságoknak és a 
különböző vallásfelekezetüeknek kölcsönöseit 

I legyen alkalmok a hálaadó istentiszteleteken 
résztvenni és egymás iránti megbecsülésük­
nek ilyen módon is kifejezést adni.'

Gyülekezés a város székhazának nagy­
termében reggel 7 és fél órákor.

Kelt Debrecenben, 1918. augusztus 10-én.
Márk Endre,

udvari tanácsos, polgármester.

színház

Gabányi László a Vígszínházban. Ma,
szerdán, és holnap, csütörtökön, kiváló ven­
dégszereplésben lesz része a debreceni kö­
zönségnek. Gabányi László, a Nemzeti Szín­
ház művésze, Czeglédy Gyula zeneszerző, 
Németh Margit, Pogány Klári és Korniss Jó­
zsef, az Intim-kabaré tagjai vendégszerepel­
nek a Vígszínházban elsőrendű fővárosi ka- 
barémüsorral. A programban Gagányi és a 
társulat minden tagja önálló magánszámok- 
kal, énekkel, duettel és táncokkal vesznek 
részt, mely a fővárosi kabaré-termék újdon­
ságaiból van összeválogatva. Színre kerül 
ezenkívül „A csábitó“ tréfa. „A fekete pász­
tor“ idill és Móricz Zsigmondi parasztkomé­
diája, „A tej“. Holnap, csütörtökön, teljesen 
tij miisor lesz. Egyébként csütörtökön ünnep­
nap lévén, délután 4 órakor mérsékelt hely- 
árakkal lesz előadás.

Lovag Kassay biivészelőadása. Lovag 
Kassay, a kittinő biivészmester. augusztus 
19-én és 20-án, Szent István napján, tart
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rendkívül érdekes és teljesen ni. modern pro-! lamennyien, bolsevik! matrózoktól körülvéve, 
grammal grandiózus előadást. A gazdag és a menedékhely elegendő bizonyítéka an 
vonzó miisor részleteit később közöljük. — ■
Egyelőre csak annyit, hogy a műsornak ki-j 
magasló része lesz a sipiritizmusnak legújabb 
csodás attrakciója, melyben Lovag Kassay

inak, hogy a kormány hogyan ítéli meg hely-

A németek és finnek közös 
akciója a Murman-partokon
Kopenhága, augusztus 1.1 "A Reuter-iigy- 

jelcnti: Minden jel arra vall, hogs

utolérhetetlen produkcióval szolgál.
A három testőr. Dumas világhírű regé ( 

nyét mutatja be ma és holnap az Apollo. Az 
előadások 5. 7 és 9 órakor kezdődnek. 1 „ökseg

Az Arany Bika-mozi műsorán két év- u Hímetek a Hímekkel együtt a Murman-par- 
tékes film lesz bemutatva: „Gioínő és cigány , tQj, nemsokára ofíenzivát kezdenek. — 
prímás“ című barom felvonasos drama es „A ■ , , ,
furfangos házitanitó“ 3 felyonásos vígjáték,;Finnország c célra egyelőre 30,00(1 embert
melyben a főszerepeket a kedvelt Grete mozgósított.
Wtixlcr ís Lo Wallis M,SZ,W' Kclet-S.lbérlíb.n

az angolok egyesültek a csehekkel
London, augusztus 13. (Reuter) Ä had­

ügyi hivatal jelentése szerint a Yladivosztok- 
ban partraszálJt angolok az Usuri-fronra nyo­
multak előre, almi a csehek lelkesen üdvö­
zölték őket.

Hern, augusztus 13. Szibériából száz cseh 
katona Newyorkba érkezett és az európai

Oroszország
Németország hajlandó revideálni 

a brest-litowski békét
Berlin, augusztus 13. A főhadiszálláson 

folyt tárgyalások felölelik az egész keleti kér- _ 
dést. Jól értesült helyen úgy tudják, hogy' Iműtéren való karcolásra kért engedélyt. Az 
Németország nem zárkózik el a brest-ltowski l'nio kormánya ezt megengedte. 
béke revideálásától. Minden remény megvan J ~r---:,rs==ga=iar-—r;—i —*• ■i-ffiraaaaaa 
arra, hogy a két állam viszonya továbbra is j
barátságos marad. Bizonyosnak látszik, hogy j Mill Eli»
Joffe oroszországi utazásáról eredménnyel j __
tér vissza és a két állam közti viszont a leg­
kedvezőbben megjavítja.

Az orosz-német tárgyalások 
eredményre jutottak

Berlin, augusztus 13. A Berliner Tagblatt. 
jelenti a német-orosz tárgyalásokról: A né-j 
met kormány és a szovjet-kormány képvise-

— Tisza cs Burián tanácskozása. Bécs­
iről táviratozzak: Burián István gróf kö­
zös külügyminiszter ma délelőtt hosszasan 
tanácskozott a Becsen keresztülutazó Tisz a 
István bróffal, aki az olasz harctérre utazott, 
hogy átvegye ezrede parancsnokságát.

liajdumegye múlt havi gazdasági
. ... .. /r, ..-ne tni-intPt - állapota. A vármegye közigazgatási bizott-lői közt tolyo tárgyalások bizonyos tekintet-, iitósín Surgoth Jenő gazdasági

ben befejeződtek. E tárgyalásoknál nem volt j fe|llgyciő jelentette, hogy a hó eleién száraz, 
szó a brest-litowski béke revízióidról vagy hűvös időjárás volt, inig a második héttől
módosításáról hanem csak a békeszerződés1 kezdve szinte katasztrofális szárazság lépett 
moaosuusaroi, iwn utrpiött'fel mié végre a hó második telében kiadós
végrehajtásának módozatairól. ■ j CS('j voit. Tetétlenben a marokkói sáska szór-
megegyezést parafiroztak. de a szcrzoueb ? irZiilrzxo,lt1 fniiznott Hp nncrvobh mértékben 
ezzgl még nem jött létre, mert szükség van
arra, hogy a két kormány el is ismerje azt.

A szovjet-kormány kiutasítja 
az entente alattvalóit

Rotterdam, augusztus 13. A Times je­
lentése szerint a szövetek kormánya vasár­
nap az entente Oroszországban élő polgárai­
nak kiutusitási parancsot kézbesittetett, a 
melynek 8 nap alatt eleget kell tenm.

Á londoni orosz követ 
rendőri felügyelet alatt

Berlin, augusztus 13. A Daily, Mail je­
lenti: Litvinow londoni bolsevíki biztost rend- 
ö~i felügyelet aki helyezték.

A moszkvai nemet követség utjfl
Helsingfors, augusztus 13. X moszkvai 

német követség átköltözik Pskowha. A kö­
vetség egyes tagjai tegnap, más tagjai ma 
megérkeztek Helsingforsba. A moszkvai és 
pótervári konzulátusok továbbra is rendelte­
tési helyükön maradnak. A követség ideérke­
zett tagjai délután folytatták útjukat a Bauer- 
wult hadihajóval Révaiba, ott marad egyelőre 
a kövteség egész szmeélyzete, atnig az orosz- 
országi helyzet egyik vagy másik irányban 
tisztázódik.

Lenin és Trockij 
hadihajón tartózkodnak

Stockholm, augusztus 13. Mióta Lenin 
Trockiilal és a kormány tagjaival-Pétervár 
ról visszatért, hadihajókon tartózkodnak va-

ványosan fellépett, de nagyobb mértékben 
nem terjedt el. Búzából 370—380. rozsból 
370—380, árpából 400—410. zabból 230-240 
kiló várható holdankint. A tengeri ahol erőre 
kapott, jól fejlődött, sok helyen azonban vis­
szamaradt. A mesterséges takarmányok, lé­
tek, legelők a szárazság következtében igen 
rosszak, egves helyeken az eső folytán ja­
vultak, általában takarmányhiány van. A 
szőlők jói állanak és a legtöbb helyen bo 
termésre van kilátás.

— A debreceni faármegállapitó bizott­
ság. Ma megalakították Debrecen város te­
rületére a faármegállapitó bizottságot, amely 
tl tűzifa, gömbölyű, épület, miifáért cs ínu- 
hasábért követelhető legmagasabb arak meg 
állapítására van hivatva. — A bizottság így 
alakult meg: Elnök Kondor Kálmán foszam- 
vevő, helyettes elnök Ary Lajos tb. főszám- 
vevő, tagjai Matusovics Péter kir. erdofel- 
ügvelő, Ungár Jenő bankigazgató, Weisz- 
kron József cégvezető, Olchváry László di. 
ügyvéd, Barkó Lajos kir. erdőniérnok és bc- 
lúnyi János tb. aljegyző.

CIGARETTAPAPÍR
ES HÜVELY . 'l?
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— Minisztertanács. Budapesti tudósítónk 
táviratozza: Ma délelőtt tíz órakor a minisz­
terelnöki palotában W e k e r 1 e Sándor mi­
niszterelnök elnökletével minisztertanács 
volt. A jegyzőkönyvet Joanovics Pál 
helyettes államtitkár vezette. A miniszterta­
nácson folyó ügyeket intéztek el.

Vasutasok gyűlése. Bodó Richard 
dr. kir. tanácsos máv. üzletvezető fölkérte a 
polgármestert, hogy a vasutasok által tar­
tandó gyűlésre engedje át a közgyűlési ter­
met. A polgármester előterjesztésére a vá­
rosi tanács a kérésnek készséggel tett eleget.

— A 39-es Hadi Album szerkesztője ez 
utón kéri az összes Debrecenben tartózkodó 
39-es tiszteket és tisztjelölteket, hogy e hó 
U>-án, pénteken délután 0 órakor megbeszé­
lésre jelenjenek meg ti Bika-szálló kistermé­
ben. Ismerősek és barátaik köréből azokat, 

lakik a 39-es Hadi Album-akció támogatá- 
sára szívesen csatlakoznak hozzánk — hoz­
zák magukkal.

— A Csanak-féle betörés tetteseinek 
nyomában. A budapesti rendőrség értesí­
tette a debreceni rendőrséget, hogy Buda­
pesten elfogták Horv á t h Gyula és L e n- 
gyel Béla katonaszökevényeket, akiknél 
megtaláltak egy Csatiak György jelzésű bőr- 
tárcát és egy ezüst cigarettatárcát, amelyen 
Csanakék monogramja van. A rendőrség azt 
hiszi, hogy sikeNilt a tettesek nyomára jutni.

A vármegye adózása. Hajdtivárme- 
gye közigazgatási bizottságának ülésén L ni- 
her Antal kir. tanácsos pénzügyigazgató- 

I helyettes jelentette, hogy júliusban befolyt 
I jövedelemadóban 66,872. egyenes adóban 
• 71,554, hadinyereség adóban 26,393, had- 

mentességi díjban 258, bélyegjövedékben 
198,680, jogillctékben 66,352, dijjövedékben 
508, dohányjövedékben 78,192. határvamjö- 
veüékbcn 2994, fogyasztási és Haladóban 
49,618 korona. Julius végéig 9571 család ré­
szére hadisegélyben 765,312. lakbér fejében 
18.314 koronát, a háborúban rokkanttá vált, 
elesett, eltűnt vagy meghaltak családjainak 
és pedig 2959 család részére 4/7,148 korona 
segélyt utalványoztak ki. A Vili. hadiköl- 
csönre Hajduvármegyében jegyeztek 11 mil­
lió 908,850 koronát, amivel szemben a Vll-ik 
hadikölcsönrc csak 10,081.600'korona jegy­
zés történt. Az I—Vili. hadikölcsönrc Haj­
duvármegyében 63,637,110 korona jegyzés 
történt.

A dohánynemtiek árának emelése. —
Budapestről jelentik: Ausztriában egy idő 
óta hírek keringenek arról, hogy a dohány­
jövedék drágítani fogja a fehérnemüeket. A 
„Fremdenblatt“ mai száma közli, hogy ez 
idő szerint még nem lehet tudni, mikoi fog 
életbelépni az uj árszabás, de biztos, hogy 
be fog következni az áremelés.

Anya és leánya a vonat kerekei alatt. 
Budapesti tudósítónk jelenti: Súlyos szeren­
csétlenség történt tegnap a keleti pályaudvar 
indulási oldalán. Egy vonatot betolattak a 
pályaudvar csarnokába és a várakozó kö­
zönség, hogy valahogyan helyhez jusson, 
valóságos rohamot intézett a még mozgó 
vonat ellen, ölenberg Laura lembergi szüle­
tésű háztartási alkalmazott nő és 26 éves 
leánya, Ölcnberg Eugénia orvosnő szinten 
felugrottak az egyik vaggon lépcsőiéi e. A 
lépcsőn már többen is állottak és mindenki 
lökdösődve próbált bejutni a vaggonba. A 
tülekedésben a két nő leesett a lépcsőről; 
hogy lelökték-e őket. azt most, utólag, már 
aligha lehet megállapítani, ölenberg Eugénia 
csak könnyebb sérüléseket szenvedett arcán 
és combjain, de anyja a vonat kerekei alá ke­
rült, amelyek ballábát térden alul elvágták. 
Mindkettőjüket a Pajor-szanatóriumba szál­
lították. Az anya állapota igen súlyos.

"W *;
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— Az igazságligyiiilnlsztériuiii a békére 
készül. Budapesti tudósítónk jelenti: Néhány 
nap óta jogászkörökben mint befejezett tényt 
beszélik, hogy az igazságiigyminisztérium- 
ba.n a háborúról a békére való átmenettel 
kapcsolatos igazságügyi teendők elkészíté­
sére külön szervet állítanak fel. Az uj hivatal 
mint kezdeményező, tanácsadó és vélemény­
nyilvánító testület működne „Átmeneti Igaz­
ságügyi Tanács“ cimen. Az Átmeneti Igaz­
ságügyi Tanács megszervezése még csak a 
kezdet stádiumában van, a tervezet még nem 
készült el és csaupán alapos megfontolás 
után fogják azt az illetékes igazságügyi és 
jogászi testületekhez véleményadás céljából 
megküldeni. A szakvélemények beérkezése 
után fog az igazságügyminiszter dönteni, 
vájjon felállitják-e az Átmeneti Igazságügyi 
Tanácsot és ha igen, milyen tervezetben és 
hatáskörrel.

4 tolásrendelet módosítása. A köz- 
élelmezési miniszter a tojás forgalmának 
korlátozása tárgyában kiadott rendeletében j 
a vendéglői üzletekre nézve kimondott tojás-| 
kiszolgálási tilalmat olvképen módosította,; 
hogy a rendeletben felsorolt üzletekben hús-| 
tálán napokon egy vendég részére legfeljebb 
két tojásból készült étel kiszolgálását meg­
engedi.

— Tanácskozás a hadsereg élelmezésé-

Rákócziné elpanaszolta fiának a férje bánás­
módját. A fin megleste apját, amikor ajándé­
kokkal megrakodva, egy fiatal menyecské­
hez igyekezett. Kiss Ferenc rárontott Rákó­
czira, átnyalábolta és kikötötte. — Az öreg 
rendőr este tíztől reggel négyib csüngött igy, 
a fin pedig posztot állt, nehogy valaki segít­
hessen rajta. Rákóczi Sándor tagjai megme­
revedtek.

— Marólúgot Ivott egy kisleány. Szabó 
Etelka 5 éves alsójózsai leányka anyja távol­
létében hozzájutott a hozzáférhető helyen 
áiló marószódához s abból ivott. A gyermek 
súlyos belső sérülésekkel most haldoklik a 
debreceni közkórházban. Az ügyészség meg­
indította a vizsgálatot az anya ellen.

— Milliós zsircsempészés. Zágrábból 
táviratozzák: A zágrábi törvényszéken egy 
milliós zsircsempészés bűnügyét kezdték 
meg tárgyalni. A vádlottak horvát vasuta­
sok és köztisztviselők, akik 100,000 korona 
vesztegetési pénzt kaptak Masker zágrábi

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett 
szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 
2 korona.

Aranyat-eztistít, 
brlUléetekat, bármiről 
szól* zálogleveleket (zá- i 
logeédnlákat) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Stetner Mihály 
Széehenyl-u. 19. szám.

Kcrefik- íelml
iskolát tanuló te'jes ellá­
tásért elvállalná erv-két 
gyermek nevelését jó­

módú fzr. c-.n'átlná!
Citn a kiadóhivatalban.

Széebényi-kert. István ut
milliomostól, liogy több vaggon zsírt esem- f^Tmétef üt<raUro?úah 
pcsszenek Ausztriába. Masker a zsírt Aausz- 
tt iában kilónkint 50 koronáért adta el. Ami­
kor a zsircsempészést megtudták, a zsir már 
Ausztriában volt és eladták. Az egyik vád­
lott. egy községi jegyző, öngyilkos lett.

Felülvizsgálják az. összes segédszol- 
gálatosokat. Néhány nappal ezelőtt bejárta

minisztériumban tegnap délután hosszas ta­
nácskozás volt. amelyen a hadsereg élelme­
zéséről volt szó. Abban a keretben vitatták 
meg a hadsereg ellátásának ügyét, amelyet 
a két kormány e részben megszabott. Win- 
dischgraetz Landwehr tábornokkal, a közös 
élelmezési tanács elnökével tárgyalt, egy­
idejűleg pedig báró Hazai Samu, az utánpót-

röl. Becsből táviratozzák: A közös hadügy- ,a sajtót az a hir, hogy a kormány újabb nép-
fölkelő szemléket rendel el. Ezt a hirt ille­
tékes helyen kereken megcáfolták. A deinen-j 
tinek teljesen igaza volt: A honvédelmi mi-! 
Hisztériámban abszolúte nem foglalkoznak a ; 
sorozás gondolatával, abból az egyszerű ok- j 
hói, mert a hadseregnek olvan tekintélyes : 
emberanyag ál! még rendelkezésére, hogv i 
nincs szüksége az ötször is kimustrált alkal-! 
inatlanok újabb előállítására. Az öreg nép-j

a thrtvtselfi-telep worn 
ssédságában, a villamos 
állomáshoz pár p»rrz- 
nyirr, a legnemesebb 

ryű mólos fákkal brfil- 
tefka jutányos áron el- 
aód Felvilágosítást ryujt 
László Imre válnál 
nyomda.

TBnnlóloáiyok 
jó fizetéssel felvétetnek. 
Cim a kiadóhivatalban.

Isglhéte*
szolgát keresek az áVaimi 
reáliskolába, férfit vagy 
asszonyt. Dr. Kardos 
Álbert igazgató.

Eladd
egy uj vat'apaplsn Szent 
Anns-ti. 58. az üzletben.

Akinek
törfitl aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 

i van eladó, hívja meg 
Krémért. Arany Blka-
hérliáz 3.

SfnskAss-ttber 
éüsndó HEtskárn azoasn 
felvételik a feladéfelvala- 
lankbsn.

Eisdé
HaidubószHrmény határá­
ban a vasúti állomástól 12 
km-re a Tisz.»|io1g4ri or­
szágút mentén, 250 magvar 
hold réti fekete tagos fhld- 
birtok. Teljes gazdasági 
épületekkel. Kedvező tflr- 
lesztéres kölcsönnel. Jő 
fizetési feliéi elek mellett. 
Értekezhetni : Debreceni 

Gazdák Bankja rt.-nál.

felkelők elbocsátása is azt bizonyítja, hogy 
a hadsereg állománya nem szorul a polgárilás ügyének főnöke, báró Bottlik István föld-

mivelésiigyi miniszteri államtitkárral tanács-, jakosságból kiegészítésre, mert hiszen akkor 
kozott. I nem engedhetik haza az öregebb korosztá-

' lykat. A jövő kampányra pedig pótlást kap 
a hadsereg a 18 évesek sorozásából. A ka­
tonai adminisztráció a harctéri legénység

Kérni irodai gyakorlattal biré
kfsasszonf

lehetőleg azonnali belépésre

Schusehitzby János cégsét 
Debrecen Szent Anna-utca 7.

— Nem sorozzák uji*a a 22 42 éveseket.
Becsből táviratozzák: Néhány nap óta a 
bécsi sajtóban az a hir terjedt cl. hogy az 
1896—1876. évfolyambelieket újra sorozzák. 
A Neue Freie Presse most megállapítja, hogy 
ez a hir nem felel meg a valóságnak. Csu-

pótlását legközelebb nem a népfelkelő szem­
léből, hanem a segédszolgálatosok újabb fe­
lülvizsgálásából — az u. n. sichtung utján 
óhajtja előteremteni. Ezért elrendelte a. kor- 

- , „ívni.^nci^v inány, a pótlásügyek vezetőjével egyetértve,
pan arról van szó, hogy a mai alkí j10Cry az egész hadsereg segédszolgálatos
talált népfölkelőket szeptemberben vagy ok- : Raloiiciit újból felülvizsgálják. Dt rnég itt is 
tóberben újra megvizsgálják, hogy megálla-1 dokimientálódik, hogy nem égető hiány éli - 
pjfsák, vájjon front- vagy segédszolgálatra minálásáról van szó. Mert a rendelkezés

Tanító felvétetik lapunk 
könyvnyomd áj ^ban.

alkalmasak-e.
A 307. honvéd gyalogezred törté­

nelme. A Csernovitzot ézs Bukovinát védő 
híres 307. honvéd gyalogezred történelme a 
pozsonyi 13. honvéd pótzászlóalinal iratik 
meg. Minthogy az ezred az egész országból 
állíttatott össze és különösen mert az ott 
szolgálatot teljesített tisztek jelenlegi tartóz­
kodási helye részben ismeretlen, ezúton is 
kéri az 307. ezred történelmi csoportja, hogy 
mindazok, akik bármilyen rövid ideig szol­
gáltak a 307. honvéd gyalogezred köteléké­
ben. összes feljegyzéseiket, fényképeiket, 
rajzaikat stb. bocsássák a 13. honvéd pót- 
zászlóalj XVII. b) (307. ezred történelmi) 
csoportjának rendelkezésére. 4 történetírói 
csoportnak szüksége van az összes .tisztek 
elmére is, miért is kéri a volt 307-es tiszte­
ket. hogy jelenlegi tartózkodási helyüket is 
közöllek.

Kikötötte az apját. Újvidékről távira­
tozzák: Rákóczi Sándor bácsföldvári rend­
őrvezető, bár már 53 éves elmúlt, nagyon 
sokat jár nők után. A feleségével több Ízben 
erős összetűzése volt, sőt egy Ízben meg is 
verte az asszonyt, amikor az tiltakozott az 
ellen, hogy férje idegen nőknek udvaroljon. 
A minap érkezett haza Rákóczi Sándor mos­
toha fia. Kiss Ferenc szabadságolt katona.

szerint csupán azok a segédszolgálatosoflc 
kerülnek az általános felülvizsgálat alá. aki­
ket 1918. január 1. előtt minősítettek harc­
téri szolgálatra alkalmatlanoknak. Akik az 
idén kaptak segédszolgálati minősítést, azok 
nem fognak a repülő-bizottságok elé állam". 
Az általános felülvizsgálat szeptember 1-én 
kezdődik.

Adakozás. A polgármesteri hivatalba 
a következő adományok érkeztek: A Vörös- 
kereszt javára: U. Szabó Ferencné 20 kor.,1 
a Takarék- és Hitelintézet tisztviselőinek 
•augusztus havi hozzájárulása 33 kor. 40 fil­
lér: a rokkant-alap javára: az Ipar- és Ke­
reskedelmi Bank Moskovits Adolf ur el­
hunyta alkalmából koszorumegváltás elmén 
50 kor. Fogadják a kegyes adakozók hálás 
köszönetem nyilvánítását. M á r k F. n d r e, 
udvari tanácsos polgármester.

— Kegyelmet kapott egy halálraítélt. 
Grácból jelentik: A gráci esküdtszék a múlt 
hónapban akasztófára Ítélte Schrottner Mag-; 
dolna 23 éves cselédleányt, aki megfojtotta | 
és elásta nyolc napos csecsemőjét. A király! 
megkegyelmezett a liláira itéltnek és a sem- j 
mitőszék tizenkét évi szigorított börtönre j 
változtatta a halálos Ítéletet.

VISXICETEI3
sBniör, rüh, sebek ás mindennemű börbaj 
kezelésire és teljes kigyógyftására a legbizto­
sabb szer a vBOBOKA KE68ÖCS
Nem piszkit és szagtalan. Kis tégely 4 korona, 
r.asy tégely fi korona, családi tégely 10 korona. 
Hozzávaló BORÓKA SZAPPAN 6 korona. 
Készíti Gor8 Sándor gvógyszerész, Nagvkőrüs. 
D breczcnben kapható : Bárány Sándor, Batáry 
István, Dénes Artur, Kubek S. örSkösci, Man- 
del József, Mihalovics Jenó, Muraközy László, 
l'ctcs László, Reinhard Sándor, dr. Sz-benyi 
Árpád, Szendrei Béla gyógyszertárában, további 

dr. Rex Ferenc és Központi drogériában.

Jánosi üoiTÉ
ABSOLOM

cimü S ielvonásos, bibliai 
tárgyú történeti tragédiája

Ara finom fehér papíron K 6 —
» finom velin papíron K 8 — 

kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK 1
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc .lózse f-út 49.. a föpostával szemben.


